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ЗАПОБІГАННЯ ТА ПРОТИДІЯ ДОМАШНЬОМУ 
НАСИЛЬСТВУ В УМОВАХ КАРАНТИННИХ ОБМЕЖЕНЬ 

Домашнє насильство є однією з головних соціальних 
проблем в Україні. Через карантинні заходи, введені для 
боротьби з пандемією коронавірусу, самоізоляцією багатьох 
сімей у світі поширюється хвиля насильства. Кожна друга 
родина перебуває у складних життєвих обставинах, а у зв’язку з 
пандемією вони загострилися. Суспільство звикло 
недооцінювати цю проблему, довгий час вона замовчувалась. 
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Вважалося, що насильство не потребує зовнішнього втручання. 
За словами заступника міністра внутрішніх справ Катерини 
Павліченко, в Україні кількість повідомлень про домашнє 
насильство за перші півроку зросла на 40%. Станом на 2021 рік 
притягнуто до відповідальності 921 людину, роком раніше, 
таких справ було втричі менше. Зокрема, 180921 звернення 
надійшло до поліції від жінок, 27676 – від постраждалих 
чоловіків та 2756 – дітей [1]. 

Метою доповіді є пошук шляхів попередження та 
подолання наявної ситуації в Україні. Потрібно не лише 
боротися з насильством, а навчитись його попереджувати. 
Люди, які вже зазнали насильства, вміли не боятися та 
звернутися по допомогу.  

Постраждалі і кривдники називають такі причини 
«карантинного» насильства у своїх сім’ях: втрата роботи, 
пияцтво, вживання наркотиків, образа, стрес. Проте психологи 
стверджують, що реальними причинами його є 
самоствердження, нереалізованість, самотність, відчуття 
неповноцінності [2]. Через обмеження, багато людей втратили 
роботу, що призвело до економічних наслідків у суспільстві. 
Перебудова в житті складна і не кожен може адаптуватися до 
цього, тому є конфлікти.  

За даними опитування Info Sapiens, через пандемію 
близько 60% українців зазнали фінансових збитків [3]. Після 
початку карантину багато компаній пішло у відпустку на 
невизначений термін, тобто приховане безробіття людей. 
Ударом стало те, що все відбулося несподівано, працівникам не 
давали час знайти новий дохід. Суспільство звикло планувати 
свій дохід та витрати, що багато в чому залежать від позик у 
банку. Фінанси стали потребою для людей, що дуже впливає на 
емоційний стан. Тисячі українців опинилися в умовах 
зростаючої напруги у відносинах, ізольованими у своїх власних 
будинках. 

Отже, домашнє насильство пов’язане з уявленнями 
кривдника, що будь-яка образа є прийнятою для інших.  

Безробіття, втрата доходу, соціальна ізоляція, високий 
рівень стресу ще більше ускладнюють наявну проблему. Також 
зникла можливість відвідувати розважальні заклади, 
відпочивати у парках, що знижує можливість розслабитися та 
побути зі своїми думками. Ці аспекти стали лакмусовим 
папірцем для посилення сплеску домашнього насильства. 
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Обмеження змушують жертву переживати карантин в одному 
помешканні з агресорами. У такій ситуації це є більшою 
небезпекою, а потенціал загрози від кривдника стає реальним. 
Травматичний досвід від насильства, призводить до руйнування 
впевненості в собі, зниження самооцінки, самотності та 
схильності до депресії. Слід пам’ятати, що у насильстві завжди 
винен той, хто завдає шкоду. 

Вище викладене дозволяє говорити, що багато людей 
стали перебувати вдома 24 години на добу, це вдарило по 
їхньому емоційному та психологічному становищу. 
Перебування в обмеженнях, побутові обов’язки, економічне 
напруження сприяли активізації проявів насильства. У 
телефонних зверненнях лідерами є конфлікти економічного та 
соціально-побутового характеру [4].  

Не можна виправдовувати це за жодних умов. Тому 
головною метою є попередити та подолати наявну ситуацію в 
країні. Подолання економічних факторів дозволить забезпечити 
зниження фактів домашнього насильства. Щоб змінити 
ситуацію в нелегкий час, треба трансформувати в онлайн-
формат діяльність, яка приносить дохід або знайти для себе 
актуальне заняття під час карантину.  

Раніше віддалена робота була мрією, досить бажаним 
варіантом. Проте зараз ситуація змінилась і дистанційна робота 
стала єдиним способом заробітку. Чимало підприємств 
перейшли в онлайн-режим, а отже, потребують професіоналів 
[5]. Через закриття кафе та ресторанів виник ажіотаж на 
доставку їжі та продуктів кур’єром. Можна пропонувати 
місцевим магазинам та кафе доставляти їх замовлення для 
клієнтів. Для людей, які звикли працювати фізично, є робота на 
складі супермаркетів або інтернет-магазинів. Карантин дає 
поштовх до позитивних змін для впровадження нових 
технологій. Гарною ідею було б запровадити на період 
карантину допомогу людям, які цього потребують. Людина має 
почувати себе захищеною з боку держави. Соціальна підтримка, 
міжнародне співробітництво і колективне зусилля є умовою 
ефективної боротьби з COVID-19. 
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АКТУАЛЬНІСТЬ ПРОБЛЕМИ ДОМАШНЬОГО 
НАСИЛЬСТВА: ЯК НЕ СТАТИ ЙОГО ЖЕРТВОЮ 

На даний час проблема домашнього насильства в Україні 
залишається актуальною, адже з кожним роком потерпілих від 
даного діяння стає все більше. Варто зазначити про існування 
певного стереотипу: почувши термін «домашнє насильство» у 
більшості громадян відразу складається враження, що дані дії 
вчиняє саме чоловік стосовно жінки, проте це не так. Адже від 
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